
ATA DOS TRABALHOS DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e um, realizou-se no 
Edifício da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a trigésima 
segunda sessão ordinária da primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo 
Vereador Presidente Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido 
Martins, 1° Secretário, e, Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezenove horas e vinte minutos foi 
feita a verificação de presença e havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, 
declarou abertos os trabalhos, solicitando ao Vereador 2° Secretário que procedesse a Chamada 
Regimental. Constatando-se a presença de todos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que 
constou do seguinte: Foi lida e aprovada por unanimidade, a ata da 31ª Sessão Ordinária, realizada no 
dia 08/11/2021. Foram lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na 
Secretaria da Câmara. Através dos ofícios abaixo elencados, recebemos do Executivo Municipal, os 
seguintes Projetos de Leis, os quais foram encaminhados às Comissões competentes, para análise e 
emissão de Pareceres: n° 454/2021, Projeto de Lei n° 056/2021, que dispõe sobre a desafetação de 
Sistemas de Lazer nos Bairros Jardim Alvorada, Bela Estância e Nova Estância e dá outras 
providências, encaminhado às Comissões de Justiça e de Finanças; n° 461/2021, que dispõe sobre 
abertura de crédito especial no valor de R$ 1.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências, 
encaminhado às Comissões de Justiça, de Saúde e de Finanças; n° 463/2021, que dispõe sobre 
“Auxílio Reforma e Moradia” e dá outras providências, encaminhado às Comissões de Justiça, de 
Assistência Social e de Finanças. Através dos ofícios nºs.452, 456 e 459/2021, o sr. Prefeito 
encaminhou respostas aos respectivos Requerimentos nºs. 004, 013 e 014/2021, da Câmara de 
Vereadores. Por intermédio do ofício n° 462/2021, o Executivo Municipal, solicitou a retirada do Projeto 
de Lei nº 055/2021, que autoriza o Poder Executivo a outorgar a permissão onerosa do direito de 
exploração das festividades carnavalescas e do uso de espaços públicos que especifica e dá outras 
providências. O sr. Presidente deferiu o solicitado e o referido Projeto de Lei foi arquivado. Recebemos 
com os respectivos pareceres favoráveis das Comissões competentes, as seguintes proposituras: 
Projeto de Lei n° 054/2021, do Executivo Municipal que dispõe sobre a criação do Cadastro Municipal 
de Cultura, com emenda apresentada pelo Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim; Projeto de Lei do 
Legislativo n° 011/2021, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, que consolida a 
legislação municipal com relação a denominação e a alteração da denominação de vias, logradouros 
públicos e próprios municipais e dá outras providências, com emendas apresentadas pelo Vereador 
autor da propositura e outra de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva e, Moção n° 008/2021, 
de autoria de todos os Vereadores, de Pesar à família da sra. Maria Antonietta de Almeida Basilli. Foi 
lido e encaminhado à Comissão de Justiça e Redação, para o devido parecer, o Requerimento nº 
018/2021, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, requerendo ao sr. Prefeito Municipal, 
cópia do edital de licitação e do contrato assinado com a empresa vencedora para operação “Tapa 
Buracos” e, também, se a empresa já foi notificada com relação a serviços que não foram satisfatórios. 
Foram lidas e serão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal, as seguintes Indicações: n°s. 301, 302, 
303, 306, 307, 308, 309 e 310/2021, todas de autoria dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 
Danilo Lima Cipollini e Silvano Aparecido Ferreira: 301) solicitando a manutenção das cacimbas no 
Bairro Conceição, no  Alto das Pitas, próximo à propriedade do senhor Francisco Bandini; 302) 
solicitando seja realizada a manutenção em pontos críticos da estrada do Bairro do Engano, nas 
proximidades da Capela; 303) que atenda as necessidades dos pontos turísticos, auxiliando os 
restaurantes nas margens da Represa Graminha, na possível falta de água nos finais de semana, com 
o caminhão pipa; 306) que instale uma placa de PARE e também providencie a sinalização horizontal 
no cruzamento da Rua Arivaldo Bracci com a Avenida Brasil; 307) que instale um redutor de velocidade 
próximo ao cruzamento da Rua José Severino Gonçalves com a Avenida Brasil; 308) que estude a 
possibilidade de realizar uma terraplanagem na Rua 08, no Bairro São José 309) que determine a 
instalação de uma caçamba de coleta de lixo na Rua 08, no Bairro São José, ou então, que solicite que 
a Rua seja inserida no trajeto do caminhão de coleta de lixo e, 310) que determine a limpeza com 
roçadeira na área verde localizada no Bairro Jardim Bela Estância na Rua João Barbosa Lemes Filho 
com a Rua Padre Máximo Vaquero; n°s. 304 e 305/2021, ambas de autoria da Vereadora Ivani 
Aparecida de Souza Possate, solicitando, respectivamente, a possibilidade de instalar uma Academia ao 
Ar Livre na Praça Pedro Ribeiro de Paiva “Mirante” e, que seja implantada uma feira livre para 
comercialização de diversos produtos na Praça do Cristo Redentor; n°s. 311, 312 e 313/2021, todas de 
autoria dos Vereadores  Márcio Donizetti de Souza e Ivani Aparecida de Souza Possate: 311) para que 
estude a possibilidade de providenciar uma operação tapa buracos em todas as ruas da cidade, onde 
houver essa necessidade; 312) para que providencie, junto ao Departamento de Agricultura, a poda de 
árvores na Rua Ângelo Remédio, em frente à residência do sr. Vicente Urias e, 313) que providencie os 
enfeites natalinos para nossas praças e principais ruas da cidade e Distrito de Barrânia; nºs. 314 e 
315/2021, ambas de autoria do da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, solicitando, respectivamente, 
que solucione junto às empresas, o problema de poucos horários de ônibus para as cidades vizinhas e 



que, juntamente com o Departamento de Turismo, instale no Mirante, placas informativas com as 
características e significados da Praça Pedro Ribeiro de Paiva “Mirante”. Continuando, não havendo 
oradores previamente inscritos no Expediente, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Presidentes 
das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações. Com a palavra os 
Vereadores Márcio Donizetti de Souza, Presidente da Comissão de Obras e Isabella Flamínio de Paiva, 
Presidente das Comissões de Justiça e de Finanças, disseram que após a Sessão, combinarão com os 
demais membros das Comissões, o melhor dia e horário para as reuniões. Na sequência, não havendo 
oradores inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação de Quorum. Havendo 
quorum, passou-se à ORDEM DO DIA. Atendendo a requerimento assinado por todos os Vereadores, 
foram incluídas na Ordem do Dia, as seguintes proposituras: Projeto de Lei n° 054/2021, do Executivo 
Municipal que dispõe sobre a criação do Cadastro Municipal de Cultura. Primeiramente, foi aprovada 
por unanimidade, após comentários do seu autor, emenda aditiva ao art. 8° do projeto, apresentada 
pelo Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim. Na sequência o projeto já com a emenda incorporada, 
foi também aprovado por unanimidade, após comentários do Vereador Richard. A Mesa encarregar-se-
á de remeter o Autógrafo de Lei ao sr. Prefeito Municipal. Finalizando, foi aprovada por unanimidade, 
após comentários do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, a Moção n° 008/2021, de autoria de 
todos os Vereadores, de Pesar à família da sra. Maria Antonietta de Almeida Basilli. A Mesa 
encaminhará cópia da Moção à família enlutada. Encerrada a Ordem do Dia, foi anunciada a ORDEM 
DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que constará da única discussão e votação do Projeto de Lei do 
Legislativo n° 011/2021, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, que consolida a 
legislação municipal com relação a denominação e a alteração da denominação de vias, logradouros 
públicos e próprios municipais e dá outras providências, com emendas apresentadas pelo Vereador 
autor da propositura e outra de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva. Em seguida, o sr. 
Presidente concedeu a palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando dela fizeram 
uso os Vereadores Danilo Lima Cipollini, Márcio Donizetti de Souza, Sandro Aparecido Martins, Isabella 
Flamínio de Paiva, Ivani Aparecida de Souza Possate, e Richard Silva Ferfoglia Maguim. Nada mais 
havendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos 
desta Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, 
será por mim assinada,                  , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a 
Resolução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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